
02/02/2026

Απολογισμός του φιλανθρωπικού έργου του 
Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ι.M. 
Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με έντονο το μήνυμα της αλληλεγγύης και της προσφοράς προς τον 
συνάνθρωπο πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση κοπής της 
Βασιλόπιτας του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, το απόγευμα του Σαββάτου 31 
Ιανουαρίου 2026, στο κατάμεστο από κόσμο κέντρο «Έπαυλη».
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Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι των τοπικών Αρχών, κληρικοί, 
συνεργάτες των φιλανθρωπικών δομών της Μητροπόλεως και πλήθος πιστών. Η 
συνεστίαση αυτή δεν αποτέλεσε μόνο ευκαιρία για την παρουσίαση και 
γνωστοποίηση του πολυσχιδούς κοινωνικού έργου της Ιεράς Μητροπόλεως και του 
Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, αλλά και μια πολύτιμη στιγμή συνάντησης και 
επικοινωνίας όλων των μελών της μεγάλης αυτής οικογένειας, μέσα σε κλίμα 
χαράς, απλότητας και ανθρώπινης ζεστασιάς.



Τον απολογισμό του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου παρουσίασε ο υπεύθυνος για τη 
λειτουργία του, Αρχιμανδρίτης π. Θεόκλητος Δήμου. Όπως ανέφερε, στα «Σπίτια 
Αγάπης» της Καρδίτσας, του Παλαμά, των Σοφάδων, των Φαρσάλων και του 
Αγναντερού ετοιμάστηκαν με φροντίδα 66.988 μερίδες φαγητού, ενώ για τις 
λειτουργικές ανάγκες των δομών αυτών δαπανήθηκαν 31.727 ευρώ.



Από το Παντοπωλείο Αλληλεγγύης Καρδίτσας διανεμήθηκαν 3.960 κιλά τροφίμων 
και ειδών πρώτης ανάγκης, προσφέροντας ουσιαστική ανακούφιση σε οικογένειες 
που δοκιμάζονται. Παράλληλα, τα 23 Ενοριακά Φιλόπτωχα Ταμεία, με τη συμβολή 
πρόθυμων και αφοσιωμένων ανθρώπων, συνεχίζουν καθημερινά το έργο τους.



Για το έτος 2025 διατέθηκαν συνολικά 70.861 ευρώ σε άπορους συνανθρώπους 
μας, ενώ προσφέρθηκαν 3.953 δέματα μακράς διάρκειας και ποσότητες κρέατος 
σε οικογένειες που είχαν ανάγκη. Ιδιαίτερη μέριμνα δόθηκε και στους ανθρώπους 
της τρίτης ηλικίας, καθώς για τη λειτουργία του Γηροκομείου δαπανήθηκε το 
ποσό των 266.892 ευρώ. Έτσι, το συνολικό χρηματικό ποσό που διατέθηκε για το 
φιλανθρωπικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως ανήλθε στις 433.901 ευρώ.



Κλείνοντας την παρουσίασή του, ο π. Θεόκλητος ευχαρίστησε όλους όσοι 
συνδράμουν στο έργο αυτό και, επικαλούμενος λόγο του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου, υπογράμμισε ότι η ελεημοσύνη καθιστά τον άνθρωπο όμοιο με τον 
Θεό και γίνεται πηγή χαράς και ελπίδας.



Χαιρετισμό απηύθυναν οι Δήμαρχοι Καρδίτσας Βασίλης Τσιάκος και Σοφάδων 
Δημοσθένης Κατσής, οι οποίοι εξήραν το σπουδαίο κοινωνικό έργο της Ιεράς 
Μητροπόλεως και τη σημασία της συνεργασίας Εκκλησίας και Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης για τη στήριξη των ευάλωτων συμπολιτών μας.



Τη βασιλόπιτα ευλόγησε ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος, ο οποίος ευχήθηκε 
καλή και ευλογημένη χρονιά σε όλους και ευχαρίστησε θερμά τους εθελοντές 
κληρικούς και τις γυναίκες που στηρίζουν τα ενοριακά Φιλόπτωχα Ταμεία, τα 
«Σπίτια Αγάπης» και τα παντοπωλεία αλληλεγγύης. Ιδιαίτερες ευχαριστίες 
απηύθυνε και προς τους δωρητές, για την έμπρακτη συμπαράστασή τους στις 
φιλανθρωπικές δομές της Μητροπόλεως.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με θερμά λόγια στον καθοριστικό ρόλο του 
Δημάρχου Καρδίτσας κ. Τσιάκου στα ζητήματα της Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι 
από την αρχή της συνεργασίας τους αναπτύχθηκε μια βαθιά προσωπική σχέση 
αγάπης και φιλίας. Τόνισε ακόμη ότι, χάρη στη μέριμνα και στις ενέργειές του, 
εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση ύψους 4 εκατομμυρίων ευρώ για την Ιερά 
Μητρόπολη, γεγονός που επέτρεψε την κατασκευή και την ολοκλήρωση του 
Κέντρου Κοινωνικών Δραστηριοτήτων, έργο που ενισχύει ουσιαστικά την 
κοινωνική προσφορά της τοπικής Εκκλησίας. Ευγνωμοσύνη εξέφρασε και προς τον 
Δήμαρχο Σοφάδων για τη σημαντική συμβολή του, ιδίως με την ενίσχυση των 
δομών με σημαντικές ποσότητες τροφίμων και άλλα είδη πρώτης ανάγκης.



Υπογράμμισε ακόμη την ανάγκη να υπηρετούνται με συνέπεια τα Φιλόπτωχα 
Ταμεία της Μητροπόλεως και των Ενοριών, τονίζοντας ότι το έργο αυτό πρέπει να 
στηρίζεται σε πνευματική βάση και στην παρουσία του Θεού στη ζωή όλων. 
Ευχαρίστησε τον Θεό για τις ευλογίες Του και ζήτησε δύναμη για τη συνέχιση 
αυτού του «επίκοινου έργου», το οποίο οφείλεται στη συνεργασία και την 
προσφορά όλων των συντελεστών.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις δύο τραγωδίες που συγκλόνισαν τη χώρα τις 
τελευταίες ημέρες, στο εργοστάσιο «Βιολάντα» και στο τροχαίο δυστύχημα στη 
Ρουμανία, στη μνήμη των θυμάτων των οποίων τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή, μέσα 
σε κλίμα συγκίνησης και προσευχής. Τα τραγικά αυτά γεγονότα, με απώλειες 
ανθρώπινων ζωών, αρχικά οδήγησαν στη σκέψη αναβολής της εκδήλωσης. 
Τελικώς η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε, χωρίς όμως το σκέλος της διασκέδασης 
και την παρουσία χορευτικών συγκροτημάτων, καθώς συνέπεσε με την έναρξη της 
περιόδου του Τριωδίου, προσδίδοντας έναν πιο κατανυκτικό χαρακτήρα στη 
σύναξη.



Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη λαχειοφόρο αγορά, η οποία πραγματοποιήθηκε 
με μεγάλη ανταπόκριση από τους παρευρισκομένους, προσφέροντας πλούσια 
δώρα, ευγενική προσφορά αξιόλογων χορηγών που στηρίζουν έμπρακτα το 
φιλανθρωπικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως. Με τον τρόπο αυτό επισφραγίστηκε 
μέσα σε κλίμα χαράς, ευγνωμοσύνης και προσφοράς η ετήσια αυτή συνάντηση 
αγάπης και διακονίας προς τον συνάνθρωπο.










































